

№ 69 (2458)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23 МАРТА
1941 года.
Год издания XI-й
ЦЕНА 8 КОП.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Отлично подготовиться к сплаву

Грандиозные хозяйственные задачи определены XVIII Всесоюзной партийной конференцией на 1941 год. В этом году в строй должно вступить 2955 новых строений: станкостроительных заводов, металлургических заводов, угольных шахт, текстильных предприятий и т. д. Это почти вдвое больше чем за всю первую пятилетку. На строительство в этом году нашим правительством отпускается пятьдесят семь миллиардов рублей.

Новостройкам требуется большое количество строительного материала, в том числе леса.

Во время доставки новостройкам и действующим промышленным предприятиям весь заготовленный лес — чрезвычайно почетная и ответственная задача сплавщиков нашего района.

Провести сплав быстро и без аварий, провести сплав с наименьшими затратами средств и без потерь древесины можно только при одном условии — при отличной подготовке к сплаву.

Тщательная подготовка решает успех сплавных работ. Ход подготовки к сплаву по Ветлужскому сплаву участку (начальник Малышев) пока далеко не достаточен. План выполнен еще только на 76 процентов. Особенно сильное отставание имеется на пристани Красная, где из 2 тысяч куб. леса погружено только 363 куб. Плохо идет погрузка леса на пристани Рязанка — план выполнен только на 60 процентов. Из 16 маток заложённых на пристанях участка закончена погрузка 12, а полностью подготовлено к сплаву только 4 матки.

Во время закончить погрузку леса в грузоединицы чрезвычайно важно, ибо это обеспечивает сохранность древесины от развоза. Поэтому на усиление темпов погрузки сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание.

На пристанях участка есть немало передовиков погрузки, такие как бригада Бунтова систематически перевыполняющая нормы выработки. Однако производительность труда на погрузке еще крайне низка. Опыт передовиков передается плохо. На пристани Мурья, например, погрузочные бригады не всегда обеспечены необходимым инвентарем — веревками, пилами, топорами.

Наряду с погрузкой древесины не терпят отлагательств и такие работы, как завоз такелажа, подготовка оснастки, лодок, дощеников и т. д. Между тем на пристанях участка из 20 тонн мочальной придки спущено в сдвиги только 3 тонны, не построено еще ни одной лодки, плохо идет постройка дощеников.

На все эти работы сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание. Каждая матка должна быть обеспечена всем необходимым такелажем: хорошей оснасткой, лодками, дощениками. — Это важнейшее условие без аварийного сплава.

Пора уже руководителям сплавного участка и пристаней проявить заботу о комплектовании сплавных бригад, подбирая в их состав лучших опытных сплавщиков, способных быстро и без аварий провести сплавные работы, доставить лес промышленным предприятиям и новостройкам страны.

В прошлом году сплавщики района не мало поработали над тем, чтобы завоевать первенство среди участников республиканского соревнования сплавщиков. Ветлужской райсплавконтуре вручено переходящее красное знамя. В 1941 году соревнование сплавщиков должно быть еще шире, еще значительней. Каждый сплавщик вашего района должен быть активным участником этого соревнования!

О созыве XI пленума

Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов.

Президиум ВЦПС постановил созвать 28 марта 1941 г. XI пленум ВЦПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-

хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

Присвоение Азербайджанскому сельскохозяйственному институту имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. удовлетворено ходатайство профессорско-преподавательского состава и студентов Азербайджанского

сельскохозяйственного института, а также руководящих партийных и советских организаций Азербайджанской ССР о присвоении институту имени Л. П. Берия.

Награждение работников Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. в ознаменовании 20-летнего юбилея Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия, за выдающиеся успехи в подготовке высококвалифи-

цированных кадров для социалистического сельского хозяйства Азербайджанской ССР награждены орденами и медалями Советского Союза 8 научных работников института.

Цех шприцтреба лесозавода № 40 треста Севзаплес (г. Сокол, Вологодской области) в 1941 году выпустит продукции на 380 тыс. рублей.



Столяр-стахановец С. В. Рыжков (слева) вдвое перевыполняющий план, сдает работу матеу пеха И. А. Крайневу. Фото М. К. Ролета. Ф. тохривка ТАСС.

По Советской стране

Выдающийся полет советских воздухоплателей Неверного и Гайгерова

Советские воздухоплатели товарищи Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальнейший, продолжительный полет на аэрострате „СССР ВР—73“ объемом в 900 кубометров.

В день старта, 13 марта, на Москву надвинулся циклон, но это не остановило отважных аэронавтов. В 15 ч. 44 м. воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21 марта в конце дня аэронав-

ты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина, Кольванского района, Новосибирской области.

Товарищи Невернов и Гайгеров находились в полете 69 ч. 30 минут и пролетели по прямой около 2.800 километров. Этим полетом они значительно превыполнили серию международных рекордов по длительности и дальности.

Во время своего полета товарищи Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения.

Итоги первого дня призыва в школы ФЗО

Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР 21 марта было проведено всесоюзное радиосоветание по итогам первого дня призыва молодежи в новые школы ФЗО.

Всего, по неполным данным, за

первый день работы призывных комиссий в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности стройматериалов и железнодорожного строительства призвано 12 тысяч человек.

Новые кинотеатры в Узбекистане

Летом этого года в колхозных кишлаках и селах Узбекистана откроется 550 новых летних кино-

театров. Такие театры уже построены в Кассанском, Яккабагском и Каршинском районах.

Подготовка к весеннему севу

Колхозники одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На днях в Галкинском сельсовете состоялось совещание председателей колхозов, звеньевых и бригадиров, которое обсудило вопросы: об итогах работы XVIII партконференции и о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

Все присутствующие на совещании горячо одобрили это решение партии и правительства, направленное на поднятие урожайности и продуктивности общественного скота.

Выступивший по второму вопросу тов. Соловьев (Ионовский колхоз) сказал:

— Партия и правительство повседневно проявляют о нас большую заботу. В ответ на эту заботу мы в текущем году, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта, добьемся новых успехов в деле получения высоких урожаев и продуктивности животноводства.

Совещание подвергло резкой критике руководителей Галкинского промколхоза, „Смены“ и Иконова, которые плохо готовятся к севу, не ремонтируют сельхозинвентарь, не готовят семена.

Участники совещания вызвали на соревнование Проновский сельсовет. Ф. СМЕРНОВ.

Итоги взаимопроверки

Проведенная взаимопроверка готовности колхозов Макарьевского сельсовета к весеннему севу показала, что большинство из них к этому ответственнейшему периоду подготовились хорошо. К таким относятся колхозы: „Искра“, председатель тов. Соловьев, „Новая жизнь“ — тов. Кучин, „Валовский кустарь“ — тов. Матюгичев и другие — закончили очистку семян, в достаточном количестве заготовили местных и минеральных удобрений, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и завезли для посева сорто-

вые семена. Проверочные бригады так же вскрыли, что отдельные колхозы вплотную еще подготавливаются к севу не занимаются. Например, колхоз имени Буденного, Шишкинский, имени Жданова, „Восход“ и др. до сих пор не завезли минеральные удобрения, к организации постоянных звеньев относятся халатно. Все звенья в этих колхозах числятся только на бумаге.

П. СМЕРНОВ, секретарь Макарьевского сельсовета.

КОЛХОЗ К СЕВУ НЕ ГОТОВ

В Ново-Успенском сельсовете закончилась взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу.

Колхоз „Заветы Ленина“ соревнуется с Осиновским колхозом. 15 марта Осиновский колхоз проверил готовность соревнующего с ними колхоза, к весеннему севу.

При проверке оказалось, что колхоз к весеннему севу не готов: в колхозе не хватает 21 центнера семян овса; горох до сих пор не сортирован, остальные семена по влажности некондиционны.

Проверочная комиссия обнаружила, что сельскохозяйственный инвентарь находится под снегом. Имеющаяся в колхозе сеялка все еще не отремонтирована.

Большое значение в деле успешного проведения сева имеет конь. Но в этом колхозе тягловой силы всего 12 лошадей и все они ниже средней упитанности.

Председатель колхоза т. Драгомиров мало занимается вопросами подготовки коня, семян и инвентаря к севу.

Н. РУСОВА.

О СЕМЕНАХ НЕ ПОЗАБОТИЛИСЬ

Большинство колхозов Проновского сельсовета по настоящее время все еще не приступают к подготовке к весеннему севу. Отдельные руководители колхозов забывают о том, что своевременная подготовка к севу коня и сельскохозяйственного инвентаря будет решать успех получения богатого урожая.

В Мостовском колхозе, где председателем работает И. Неле-

дов, все еще не закончен обмолот зерновых культур. Семена хотя и засыпаны, но они не очищены от сорняков. Правление этого колхоза так же плохо организовало работу и по ремонту сельхозинвентаря.

В Красно-Каменском колхозе не хватает для посева семян клевера. Но несмотря на это семенной клевер все еще не обмолочен.

С. КАВАНОВ, корреспондент-организатор.

Взаимопроверка соревнования

Взаимопроверкой установлено, что колхоз имени Вуденяго (председатель колхоза Погодин) к севу готовится исключительно плохо. Семена: овес, горох на анализе были только один раз и эти семена признали некондиционными. Но все это мало тревожит правление колхоза.

Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Часть его завалена снегом. В колхозе также не создано ни одного постоянного звена, а отсюда — нет ни планов, ни работы. Крупного рогатого скота в колхозе насчитывается 23 головы, овец — 22, свиней 8. Весь этот скот кормят и доят только две скотницы. На фермах проверочная комиссия вскрыла тоже много недостатков (зав фермой тов. Курносоев). В помещении фермы грязно, корма разбросаны, коров поят холодной водой; гоняют поить на речку. Напившись холодной воды, коровы дрожат от холода, а отсюда, как следствие, — низкий удой (4 литра в сутки от коровы).

Правление колхоза из зав. фермой не проявляют никакой заботы так же и о наведении порядка на ферме. Вот, например, колодец на ферме завалило льдом, но об очистке его никто не беспокоится.

Скотницы-дойрки не знают за что они работают, потому, что не утверждены нормы. О постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ никто из работников фермы совершенно не знает.

Скотница-дойрка тов. Смирнова Евдокия Михайловна на совещании работников животноводства, где им разъяснили это постановление сказала:

— Партия и правительство много заботится о наших фермах, если правление создаст нам нормальные условия для работы, то мы приложим все свои силы, чтобы наша ферма была продуктивной.

Правлению колхоза надо сделать из этого соответствующие выводы и помнить, что оно несет всю полноту ответственности, как за своевременную подготовку к весеннему севу, так и за работу животноводческих ферм. А колхозу нужно немедленно организовать свою работу так, чтобы и инвентарь, и конь, и кадры, и семена были в ближайшие дни подготовлены к севу.

Ф.ОРЛОВ.

Макарьевский сельсовет.

За новые успехи

Огромное значение в деле получения высоких урожаев и повышения продуктивности общественного скота имеет социалистическое соревнование. В прошлом сельскохозяйственном году наш колхоз „Коминтерн“ соревновался с сельскохозяйственной артелью имени Кирова. В результате этого соревнования, сравнительно с предыдущими годами, мы добились некоторых успехов по урожайности и по продуктивности скота.

В результате правильной организации труда в полевых бригадах и постоянных звеньях колхоз в 1940 г. подготовку к севу и весенний сев провел организованно. Сев производился только протравленными и провизированными семенами. После применения этих агротехнических мероприятий наши поля за короткое время покрылись дружными всходами.

Бригады и звенья, как только стали появляться на полях сорняки, самоотверженно боролись за чистоту зерновых и технических культур, а также картофеля и гороха.

При окончании уборки, урожай выразился с каждого гектара по отдельным культурам следующим: ржи — 10 центнеров с га, пшеницы — 6 цент., овса — 11 цент., картофеля — 100 центнеров; по льну урожай у нас выразился по 6 центнеров с каждого гектара и по клеверу 1,7. Средний урожай по зерновым культурам нами снят по 11 центнеров с гектара.

В прошлом году мы безусловно могли добиться еще лучших показателей, если бы все сельскохозяйственные работы производились звеньями. В текущем году эту ошибку мы исправили. Уже сейчас у нас созданы 4 постоянных звена, которые ведут подготовку к севу.

С каждым годом в нашем колхозе увеличивается число стахановцев сельского хозяйства, показывающих замечательные образцы на колхозном производстве.

Вот, например, 64-летний колхозник Вячеслав Николаевич Столаров проявил замечательную инициативу по развитию колхозного огородничества.

В прошлом году тов. Столаров обратился в правление колхоза с предложением об организации в колхозе опытного огорода. Он на убедительных примерах доказал, что на этом огороде (участке) можно вырастить большое количество овощей.

Целыми днями тов. Столаров трудился на своем участке, подготовил почву и семена, затем он привлек к этому интересному и важному делу ряд колхозников. Подготовив почву, он стал еще ранней весной производить посадку овощей.

С момента посадки Столаров с раннего утра и до поздней ночи проводил время на огороде. Он любовно выращивал овощи, следил за их ростом.

Его большие труды, затраченные на выращивание овощей оправдались. Колхоз получил с каждого гектара огурцов 277 центнеров, капусты — 220, помидор — 154, моркови — 323 центнера и лук — 48 центнеров.

Видя, какую огромную пользу можно получить от овощеводства, правление колхоза в этом году участок общественного огорода предполагает расширить.

Образцы стахановского труда на весеннем севе и уборке урожая давали многие наши колхозники. Колхозница В. М. Комякова, например, на уборке льна и его обработке значительно перекрывала установленные общим собранием нормы выработки. Она за все время уборки получала за перевыполнение норм дополнительную оплату.

На всех колхозных работах также и колхозница А. И. Суворова служит примером другим колхозникам.

В прошлом году колхоз получил 16000 руб. дохода от общественного животноводства. В 1941 году, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ мы приложим все свои силы и умение для того, чтобы наши фермы были более доходными и чтобы получить урожай зерновых не ниже 20 центнеров с гектара.

Образцовая и своевременная подготовка к весеннему севу — есть залог будущих высоких урожаев зерновых и других культур. Не забывая об этом, подготовку к севу мы начали вести с осени. В первую очередь кузнец Н. М. Белов отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны и сеялки. Сеялок у нас имеется 2. Сев будем производить только рядовой сеялкой. Семенные фонды у нас созданы полностью.

В этом году мы организовали вновь 4 постоянных звена, которые работают на заготовке удобрений. За зиму мы заготовили 160 тонн торфа, вывезли на поля 224 воза навоза и собрали 15 центнеров золы. В оставшееся время до весеннего сева мы будем продолжать заготовку удобрений, чтобы наши поля давали более высокие урожаи.

В. РУСОВ,
председатель колхоза „Коминтерн“,
Мошкинского сельсовета.

Праздник весны

На днях из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленьих и собачьих упряжках в поселок Анавай оленеводы Эвены. Здесь состоялся традиционный праздник весны. Торжество открылось многолюдным митингом.

Далеко за полночь продолжались игры, пляски.

Много зрителей привлекали оленьи бега. Это эффективное зрелище заснято кинооператором.

После окончания бега состоялся праздничный обед.

Геологоразведочные работы в Литовской ССР

В различных районах Литовской ССР обнаружены железная руда, залежи сырья для выработки цемента, известняка, глина.

В этом году отпущено свыше 1 млн. рублей. Характерно, что буржуазное правительство Литвы отпущало на эти работы лишь 3—5 тысяч рублей.

1150 километров на лыжах

18 марта в Омске финишировала команда Омск—Тавда—Омск. За 38 дней его двенадцать участников в полном боевом снаряжении совершивших большой переход по маршру-

ту Омск—Тавда—Омск. За 38 дней его двенадцать участников в полном боевом снаряжении совершивших большой переход по маршру-

Советы колхозникам

Об уходе за озимыми

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: отрыть каналы или выкопать специальные спускные колодцы. В районах, где снегу много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной, — боронование. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клина. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем весеннее боронование озимых приносит значительную пользу: борона стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым

ускоряет и облегчает рост живых растений; борона уничтожает всходы сорняков; борона облегчает доступ воздуха к корням озимых; борона, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочное мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз — как можно ранее, а второй — как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две—три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков.

Если верхний слой почвы перекохнет, борона не разрыхляет поверхности, а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борона не рыхлит поверхность, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борона растениям. Число вырванных боронной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми — подкормки. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до замерзания почвы по черенку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться прополки. Густая рожь на удобренных навозом

поле. Наоборот, для пшеницы прополки обязательны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка — удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после снятия ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отобранными лучшими колосьями следует обеспечить засев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

АКАДЕМИК И. ЯКУШКИН.
Москва.

График--железный закон предприятия

XVIII партконференция наметила грандиозный план развития нашего народного хозяйства на 1941 год, выполнение которого еще больше усилит наше движение вперед к вершинам человеческого счастья—к коммунизму.

Ответственные задачи поставлены перед промышленностью, которая в 1941 году должна выполнить не только план выпуска валовой продукции, но и выполнить его по всем качественным показателям, по производительности труда, по ассортименту, по снижению себестоимости. Предприятия должны не только выполнять план в целом за год, но выполнять его ежесекундно, ежедневно, не только по заводу в целом, но в отдельности по каждому цеху, каждой бригаде, каждому рабочему.

Необходимым условием такой работы является ежедневный производственный график, работать по которому конференция обязала каждый завод, каждое предприятие.

Наш завод на работу по графику перешел еще в январе 1941 г. Но это были лишь робкие шаги в этом направлении. Печать еще мало писала о графике, опыта перенять было негде, завод сам почувствовал необходимость работать по графику и уже потом, когда печать стала более широко освещать работу передовых предприятий по графику, мы убедились в правильности избранного нами пути, и уже встали на этот путь твердой ногой. Вторую половину января, февраль и март мы работали уже по графику.

Это конечно не значит, что как только мы перешли на график, так все недостатки исчезли сами собой. Безусловно нет, их приходилось настойчиво устранять в процессе работы. Сразу работать гладко завод не стал. Были скачки, отклонения от графика, но все же во всей работе чувствовалось, что завод уверенно входит в нормальное русло работы. Если посмотреть выполнение плана по декадам к квартальному плану, то мы увидим следующую картину: в первую декаду января план выполнен на 8,24 процента, во вторую на 12,7 процента, в третью—18,2 процента. В феврале: в первую декаду план выполнен на 8,8 проц., во вторую на 10,2 проц., в третью на 14,9 проц. В марте: в первую декаду план выполнен на 11,1 проц., во вторую на 14,9 проц.

Эти цифры показывают, что начиная со второй половины февраля завод стал работать более ровно, но окончательно изжить некоторого увеличения в темпах работы в конце месяца еще не удалось. Это объясняется неправильной постановкой планирования и несвоевременным доведением до завода планов трестом, (обычно получаемых их в середине месяца).

Для перевода завода на график пришлось проделать большую работу. Первое—это конечно люди, руководящий состав завода: нач. цехов, бригадиры. С них мы и начали. Негодные работники были совсем освобождены от работы, другие поставлены на те работы, где они могут более широко проявить свои способности. Так по разному цеху бывший нач. цеха с работой явно не справлялся. Его пришлось освободить. Вместо его

нач. цеха был выдвинут т. Ципи-лев, работавший раньше в конторе, который сейчас сработой вполне справляется, пользуется авторитетом у рабочих, и как результат—производственную программу цех перевыполняет.

Проводя перестановку руководящего состава завода мы взяли опять-таки за людей, но уже за весь коллектив завода—рабочих и служащих. Нужно было добиться, чтоб коллектив понял, что так, как работал завод раньше, дальше работать нельзя, работать нужно по-новому. Мы широко развернули массово-политическую работу на заводе. Путем подбора соответствующих газетных статей и чтений их, мы добились, что рабочие поняли, что все требования, которые мы им предъявляем в связи с работой по графику, что все начинания, которые стал проводить завод не есть „выдумка“ директора, а это есть как раз то, чего требуют от нас правительство и наша партия во всех своих решениях.

Таким образом наши требования к рабочим о необходимости работать по-новому, по графику, мы подтвердили тем огромным авторитетом нашей партии, авторитетом ее решений.

Поняв это рабочие живо откликнулись на все начинания завода и как результат этого нормы выработки стали перевыполняться, а значительная программа в целом. Но хорошо разработанный график может остаться на бумаге, если не контролировать его выполнения. Сила и авторитет графика—в его контроле. Поэтому с первых дней мы ввели повседневный контроль выполнения нашего графика. Делаем мы это так: каждый день, за редким исключением, после работы собираются начальники цехов, которые докладывают о работе цехов за день. Они рассказывают о том, что намечалось проделать, что не сделано и по каким причинам, что тормозило работу цеха в течение дня и кто в этом виноват, были ли простои и их причины и т. д. Здесь же обсуждаются все неполадки, которые имелись в течение дня, а также намечается задание на следующий день.

Кроме этого, в обеденный перерыв, после чтения газет, рабочим докладываем как они работали в первой половине дня. В цехе вывешен график работы каждой бригады в отдельности, где отмечается не только выполнение графика, но и заработок рабочего за этот день.

Для перехода на график мы учли все свое оборудование и материалы. На недостающие материалы составили заявку и направили ее в трест.

Нужно сказать, что иногда гра-

фик срывался из-за отсутствия материалов, в частности посуды. Поэтому нужно добиться того положения, чтобы производственный график был дополнен графиком снабжения, чтобы оно так же по графику снабжало производство, как производство по графику выпускает готовую продукцию. Но этого пока у нас еще нет.

В связи с переходом на график мы боремся за то, чтобы завод не стоял из-за неполадок в оборудовании.

Никаких оправданий за поломку оборудования быть не может, все должно быть предусмотрено, подморожено заранее.

Работа по графику вскрывает узкие места на предприятиях. Таких узких мест выявилось достаточно и на нашем предприятии. Изживая эти узкие места мы в тоже время вводим новую технику в производство. Так, вместо ручной переноски ящиков введен конвейер. Усовершенствуется браковка вина, вводится новый динамический способ обработки и т. д.

С введением графика, завод стал работать гораздо лучше, повысилась ответственность начальников цехов, отдельных рабочих за порученную работу. Как результат работы по графику является то, что производственная программа первого квартала выполнена досрочно 19 марта на 107,5 процента, а в прошлом году при наличии лучших условий в работе в смысле наличия дров и посуды производственная программа 1-го квартала была выполнена всего лишь на 79,1 проц.

Таковы результаты. Но есть еще целый ряд недостатков не зависящих от завода, но тормозящих его работу. Одним из таких тормозов является планирование. В самом деле, как можно строить нормальную работу завода, когда годовая программа заводу менялась два раза, а программа марта в течение первой половины его менялась три раза, причем последнее изменение пришло 13 марта. Ясно, что такое планирование, если его вообще можно назвать планированием, только губит работу завода, а не способствует нормальной организации ее.

Вторым таким тормозом является снабжение. Из-за отсутствия спиртов наш завод вынужден будет стоять несколько месяцев, что годовым профпланом не предусматривалось.

Все это должно быть немедленно устранено теми органами, которые руководят работой завода.

Коллектив работников завода вооруженный решениями XVIII партийной конференции, задачи поставленные перед ним в 1941 году выполнит с честью.

П. КОЛОНТАЕВ.

директор ветлужского водочного завода.

Обслуживание работников МТС и колхозников во время весеннего сева

Оргбюро профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов Центра и его низовые органы активно готовятся к обслуживанию в поле трактористов, комбайнеров, механиков, агрономов.

Профсоюзные организации создают 5.000 полевых библиотек,

для которых выделено около 100.000 книг. Для рабочих и служащих МТС, занятых на севе, будет проведено около 2.000 концертов силами коллективов художественной самодеятельности, 2.500 киносеансов, большое количество докладов, лекций, бесед.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Большевистская проверка исполнения

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) много внимания уделяла такому вопросу, как проверка исполнения.

Проверить исполнение решений, распоряжений, приказов, контролировать работу людей, выполнение порученного им дела—одно из неперенных большевистских правил. Без проверки исполнения не может нормально работать то или иное учреждение, предприятие. Никакое предприятие не может успешно справиться с государственным заданием, давать хорошую продукцию, если его руководители не будут постоянно следить за выполнением своих распоряжений подчиненными.

Ленин постоянно требовал проверки фактического течения дел, проверки работы людей. Он не раз повторял, что нам нужна проверка фактического исполнения. Это дисциплинирует людей, причастных к беспрекословному и четкому выполнению порученного дела, показывает способность и пригодность работников.

Следуя указаниям Ленина, товарищ Сталин требует от наших государственных деятелей и хозяйственных руководителей проверки исполнения решений, указаний, распоряжений.

Не может быть четкой, организованной, плановой работы там, где это большевистское правило нарушается.

Такое огромное и многогранное хозяйство, как советское, может правильно и равномерно действовать только в том случае, если везде (начиная от наркомата и кончая отдельным цехом) будет налажена проверка исполнения планов, распоряжений.

Каждый руководитель—будь то народный комиссар, начальник Главка, директор предприятия, начальник цеха, мастер—должен постоянно проверять, как исполняются его распоряжения подчиненными. Это подтянет всех работников, научит их быстрому и четкому исполнению распоряжений. Проверить выполнение приказов надо не от случая к случаю, не рывками, а изо дня в день, постоянно. Товарищ Сталин еще в 1934 году говорил, что некоторые нар-

коматы „решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных исполнителей“ („Вопросы ленинизма“, стр. 453. 11-е изд.).

Об этих же недочетах и мерах их исправления говорилось на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Докладчик по первому пункту порядка дня XVIII партконференции секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков критиковал наркоматы за то, что они не проверяют исполнение своих решений директорами предприятий. Тов. Маленков говорил, что основное в руководстве—не заседания и совещания, не принятие решений и директив, а повседневная проверка исполнения этих решений. Руководители отдельных наркоматов, например Наркомата морского флота, сами заглядывали на месяцы исполнения важных и срочных заданий правительства.

Однако не в одних наркоматах дело: одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, ибо их много. Кто же может и должен помочь наркоматам в этом деле? Местные партийные организации.

Городские, областные, районные комитеты партии большевиков также мало заботились о том, чтобы контролировать работу директоров предприятий, то есть проверять, как тот или иной руководитель завода выполняет решения наркомата. Партийные организации обязаны помогать предприятиям своей области, города, района. Между тем многие партийные организации не делали этого, ослабили свое внимание к промышленности и транспорту, неправильно полагая, что они не несут ответственности за работу предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция, отметив в своей резолюции эти недочеты, признала необходимым, чтобы партийные организации помогали наркоматам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями.

Лучшим в Краснопресненском районе детским яслям № 17 комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского (Москва) вручено переходящее красное знамя райздрава отдела.



В комнате грудных детей.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий. В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут — крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта вылет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Бельгия. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали германские подводные лодки в Лорване (Франция).

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты «Време», итальянцы производят перегруппировку и концентрируют свои силы.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Салониках Греция высадилось большое количество английских войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарбуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее живленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Бера. Войска генерала де Голля расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис Абебе.

В Британской Сомали английские войска 20 марта заняли Эгейсу (к юго-западу от Берберы).

Агентство Рейтер, касаясь положения на африканских фронтах, отмечает, что Ибериэри является теперь единственным выходом итальянцев к морю, в Восточной Африке



Приемщики 1 го лесосклада Беловежского лесхоза в Брестской области, Белорусская ССР принимают лес. Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС

Бригада инструментом не обеспечена

Наша лесорубческая бригада Калининским мехлесопунктом направлена на участок Буекша, причем нам было сказано, что инструменты мы получим на месте.

Прибыв на участок, мы прежде всего обратились к пилоставу, который на 5 человек выдал одну поперечную пилу и сказал:

— Если вам этого мало, сходите в тулик и другому пилоставу. — Сходили в тулик за 10 километров, но и там никакого инструмента не оказалось. Снова пришлось идти в контору лесопункта, где нам ответили, что весь инструмент для лесорубческих бригад находится у пилоставов. А ведь у них тоже нет! Так бригада осталась не обеспеченной необходимыми инструментами.

Плохо обстоит дело и с выдачей заработной платы за предыдущую работу на заготовке. Мы несколько раз обращались с просьбой к десятнику произвести расчет, но результатов никаких не можем добиться. П. ВИНОГРАДОВ, КОНДРУХОВ.

Коллективная заготовка дров

Почти во всех колхозах нашего района заготовка дров для личного хозяйства колхозников производится индивидуально каждым из них. А это приводит к тому, что колхоз затрачивает большое количество человеческой и конной силы, так как колхозники, чтобы привезти воз дров, проводят весь рабочий день в лесу с лошадьми.

Большим преимуществом является коллективная заготовка дров, при которой можно более правильно организовать труд колхозников и добиться высокой производительности труда, избегая простоя лошадей. Эти преимущества вполне правильно оценены в колхозе «Новый труд», где председателем Добровым организована коллективная заготовка дров для колхозников в Стрельцово-Заречном лесничестве. Л. ДОГАДИН

Скончался академик Н. С. Курнаков

После тяжелой болезни 19 марта скончался на 81 году жизни выдающийся советский химик, действительный член Академии наук СССР Н. С. КУРНАКОВ.

Труды Н. С. Курнакова в области физикохимического анализа, по металлическим лавам и полям

пользуются мировой известностью. Выдающаяся научная деятельность ученого получила высокую оценку. В 1936 году ему была присуждена первая Менделеевская премия. В 1939 году Советское правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени.

Организовать культурный отдых рабочих

В рабочем поселке имени Капнина имеются прекрасные возможности к тому, чтобы хорошо организовать культурно-массовую работу. Здесь есть клуб, который занимает большое здание, в нем имеются зрительный зал, вместимостью до 500 человек, комнаты для кружковой работы, библиотека, читальня, зал заседаний, фойе.

За последнее время в рабочем клубе значительно улучшилась демонстрация кинокартин. За январь и февраль было продемонстрировано 14 кинокартин, которые просмотрели более 15000 человек. Большим успехом пользовались картины: «Учитель», «Высокая награда», «Моя любовь», «Василиса Прекрасная», «Ленин в 18 году», «Волочаев

ские дни» и другие.

Но кроме кино, в клубе почти нет никакой другой культурно-массовой работы. Из кружков работает один драматический, который за 2 месяца поставил два спектакля («Лес» — Островского, «Душино счастье» — Грасса).

Все это происходит потому, что правление клуба не работает. Партийная и профсоюзная организации фабрики мало интересуются работой клуба. А между тем, каждый вечер в клубе собирается много молодежи и взрослых рабочих, культурный отдых которых необходимо организовать.

Н. ГЛУШКОВ, секретарь Поселкового совета.

Плохие условия содержания скота

В колхозе «Ударник», Волынского сельсовета, скот находится в очень плохих условиях. Крыша скотного двора, где помещено 9 коров, не сегодня — завтра рухнет, а это может привести к гибели скота и нанести громадный ущерб колхозному хозяйству.

Подобный случай, когда обвалилась крыша в свинарнике, не научил руководителей колхоза проявлять заботу о содержании скота. Они, видимо, успокоились на том, что при обвале крыши в свинарнике поголовье свиней осталось целым. Заведующему фермой тов. Катулову, зоотехнику тов. Хрезовому было предложено скот перевести в другое помещение, но этого не сделали и до сих пор времени.

А между тем, плохие условия содержания скота, отсутствие сочных кормов сильно отражаются на его продуктивности. Так, например, дневной удой фуражной коровы в феврале выразился лишь в 3,6 литра молока, а в марте 3,7 литра.

Председателю колхоза тов. Беликову нужно проявить больше заботы о кормлении и содержании скота. Нужно довести до глубокого сознания каждого работника животноводства постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

А. ПОЛЯШОВ, старший инструктор райзо.

Па следам нашей критики

„Арифметическая задача для работников связи“

Под таким заголовком была опубликована заметка в газете «Ленинское Знамя» за № 59 от 12 марта. Районный отдел связи сообщает, что факт замедления отправки письма из Турани

в Бельшево на 13 дней подтвердился. За допущение подобной задержки начальнику Туранского отделения связи Лебедеву сделано замечание.

Извещение

Очередное занятие вечерней партийной школы состоится 24 марта в 7 часов вечера. На за

нятии будет лекция по географии СССР.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Ветлужская райбиблиотека

доводит до сведения всех сельских, школьных, профсоюзных библиотек о том, что она принимает заказы на выписку библиотечной техники: инвентарных книг, читательских формуляров, книжных и каталожных карточек.

Горкомхоз ставит в известность абонентов, что с 23 марта электроэнергия будет подаваться с 7 часов вечера. Горкомхоз

Торг имеет в продаже несгораемые кассовые шкафы.

Конференция крестьянского союза в Индии

По сообщению индийской газеты «Бомбей кроникл», в районе Шахабада (Индия) состоялась 8-я конференция провинциального крестьянского союза. Председатель союза Джумна Карджи в своей речи потребовал

от правительства отмены системы земледельства (особая форма помещичьего землевладения, являющаяся источником бедности и долгового закабаления крестьян).

Строительство железной дороги через Сахару

Французское правительство решило построить железную дорогу через пустыню Сахару (Северная Африка). Для постройки дороги потребуется 250 тысяч тонн тяжелых рельсов, которые

будут изготовлены французскими и германскими заводами. Дорога будет строиться два года и обойдется в 2,5 миллиарда франков.

Состояние французского флота.

Набор в армию. Франция нуждается в продовольствии

Во французских морских кругах заявляют, что военный флот Франции сейчас представляет собой значительную силу. Линкор «Дюнкерк», объявленный раньше потопленным во время боя с английской эскадрой близ Орана, сейчас ремонтируется. Неправильны слухи о потоплении линкора «Прованс». Он в хорошем состоянии и находится во французском порту. В настоящее время доставляются два новых линкора.

еще не закончен. Газеты продолжают печатать рекламные объявления о льготах и преимуществах, предоставляемых вступающим в армию. Набор пяти тысяч человек в военную авиацию заканчивается.

Начаты несколько месяцев тому назад набор во французскую армию, которая по условиям перемирия не должна превышать 100 тысяч человек, все

Французский посол в США Анри Эй заявил, что продовольствия, которое Соединенные Штаты посылают во Францию на двух пароходах, хватает лишь на несколько дней. Чтобы предотвратить голод, необходимо отправить еще очень много продуктов питания. По словам Анри Эя, в стране уже наблюдается масса случаев смерти от голода.